

2016.3.8

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期二 | 农历丙申年正月三十
第4953期
今日12版



5版

平安 东阳危险品运输车辆装上“眼睛”

8版

天平

铿锵玫瑰分外香

嘉兴南湖法院孕妈妈法官坚强扛起天平

境内外媒体昨提问浙江代表团

分级诊疗逼退“号贩子” “互联网+”造福老百姓

本报特派记者 许梅

3月7日是浙江代表团的媒体开放日，出席十二届全国人大四次会议的浙江代表团90多名代表，在驻地所在的全国人大会议中心召开全体会议，审查“十三五”规划纲要草案，并向境内外记者开放，全体代表接受集体采访。

开放日活动从上午9点开始，但早上8点半，会场里各路媒体记者已进场等候，高高低低的摄像机纷纷占据有利位置。

57家境内外媒体101名记者。上午11点，随着会议进入现

场提问环节，记者们纷纷举手，抢着发问。

**如何杜绝医院“号贩子”
最终解决要靠分级诊疗**

全国两会召开前夕，网上流传的一段女孩怒斥“号贩子”的视频，让“挂号难”又一次成为两会热点。随即，列席十二届全国人大四次会议的国家卫计委主任李斌在经过“部长通道”时，被媒体记者问到了“号贩子”的问题。在昨天的浙江团媒体开放日，同样有记者就此发问：“浙江有没有这种现象？”

“号贩子”俗称“黄牛”，这个问题由来已久。有需求有短缺就会有“黄牛”，其本质还是优质医疗资源的提供和分配的问题。只要从供给角度去想办法，还是可以解决的。”面对提问，全国人大代表、浙江省副省长郑继伟坦然应答。

郑继伟说，三四年前，“黄牛”在浙江还是一个备受关注的问题，但现在，浙江通过“双下沉两提升”工程，大大压缩了号贩子的生存空间。比如2015年，浙江16家省级医院的1990名医生去县城医院看病，留住了当地的很多病人。同时，医疗方面的“互联网+”举措也起了作用，“2010年，浙江在全国率先建立网上预约挂号系统，220家二级以上医院全部可以在网上预约，有专家号也有普通号。2015年，浙江成功网上预约挂号480万人次，70%预约成功。”

之后，为了防止网上的号子被“黄牛”“秒杀”，浙江又实施了实名挂号制，“网上挂号、诊间付费……现在我们的医院已经有了很大的变化，在挂号、划价、取药窗口前排队的人都很少。”

郑继伟说，从长远来看，想要解决“黄牛”问题，最终还是要靠分级诊疗。浙江在“十三五”规划中提出，到2020年，要形成比较完善的分级诊疗制度，“到那个时候，也许‘黄牛’还会有，但肯定不多了”。(下转3版)



3·8妇女节

丁香结子美容绦
甘系峰全别样俏

她们的节日
她们的故事

